

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

聚焦“六安”维护长安 | 云霄云陵：隐患细排查 安全度一夏

本报讯（吴丽芬）“阿叔，这些纸壳子可不能堵在安全通道，这是逃命用的，请尽快清理一下哈”“小妹，店铺楼上是不能住人的”“老板，灭火器要定期进行年检，确保处于可用状态……”连日来，云霄县云陵镇各社区辖区内的商铺内总能听见这样亲切细致的提醒。

盛夏时节，是各类安全事故易发多发期。为进一步提高辖区从业人员的消防安全意识，有效预防各类安全生产事故的发生。近日，云陵镇应急办联合溪美社区、塘坪社区工作人员开展辖区“九小场所”安全隐患排查及整改专项行动。行动中，工作人员对照“九小场所”消防安全检查要点，挨家挨户进行走访检查。每到一处，工作人员都认真查看场所的内部消防设施、电气线路铺设是否存在隐患、疏散指示标识

设置是否符合标准、应急照明灯是否完整可用等，要求经营者对排查出的隐患问题限期整改，确保每一处安全隐患都遏制在源头。同时，工作人员还手把手地教授经营者灭火器的检查和使用方式及其他消防安全知识，提高他们的消防安全意识和事故应急处置能力。

据悉，“九小场所”是指小型学校幼儿园、小型医疗机构、小商店、小餐饮、小旅店、小歌舞娱乐、小网吧、小美容洗浴、小生产加工企业等场所。这些场所人员密集、流动性大，与人民群众的生活息息相关，安全隐患较多。

“小场所”关系“大民生”。下一步，云陵镇将牢固树立“安全第一，预防为主”的理念，常态化组织开展安全隐患细致排查及整改行动，同时加大



工作人员认真查看场所的内部消防设施，宣传力度，增强“九小场所”经营者的消防安全意识，将安全生产工作真正做到又严又实又细，确保辖区群众度过一个安全、愉快的夏天。

深化拓展“三争”行动 | 云霄东厦：党旗树一线 立好北江水闸“主心骨”



北江水闸提升改造工程项目现场

本报讯（罗佳豪）近日，在云霄县东厦镇，北江水闸提升改造工程项目部临时党支部与洲渡村党委开展党建联建活动，旨在以党建引领水闸建设管理工作，助力水闸建设管理工作不断迈上新台阶。

此次党建联建活动通过实地走访、座谈交流与经验介绍相结合等方式，围绕党建阵地建设、水闸提升改造、水利设施标准化建设和规范化管理等方面，共同分享交流工作做法和亮点特色。同时，双方党组织还一同慰问了洲渡村老党员。

据悉，北江水闸提升改造工程项目部临时党支部于2024年5月28日成立，该党支部是全县第一个工程项目类临时党支部。下一步，北江水闸提升改造工程项目部临时党支部将与洲渡村党委继续加强党建联建活动，以党建引领工程建设，推动工程高效前行，进一步改善漳江流域水生态环境，为当地防洪防汛工作提供更好的保障，助力乡村振兴及经济社会高质量发展。

生态环境治理专项行动

云霄马铺：共谋库区水质保护 跨区域联动打造生态宜居典范

本报讯 日前，云霄县马铺乡与平和县安厚镇党政主要领导及安厚镇22个村社区书记在马铺乡客寮村交流，共同会峰头水库库区水质。

活动中，两地干部实地观摩了马铺乡客寮村整治提升成果，交流两地人居环境整治的经验与做法。交流中，两地干部均表示，作为同属于漳州市一级饮用水水源地峰头水库上游的乡镇，马铺乡与安厚镇将人居环境整治作为实现库区水质提升目标的关键抓手，以村庄内垃圾“动态清零”和生活污水设施改造提升为重点内容，坚决防止生活污水直排水库。

据悉，客寮村是马铺乡人居环境整治提升的样板村。客寮村长期以来深入学习浙江“千万工程”经验，将村庄规划、产业规划、项目规划“三规合一”，因地制宜根据村民需求建设活动场所，打造微景观、小菜园，规划新村宅基地共55间；“退柚还耕”依托地标产业建设50亩高标准淮山种植基地；发挥乡贤促进会的重要作用，凝心聚力推进人居环境改善提升，绘就绿库区生态底色。

下一步，马铺乡将结合近期农业面源污染整治百日攻坚行动，与安厚镇加强联动，问诊把脉、精准溯源、同向发力，明确“两单一表”重点区域重要时段的强化巡查管护，不断完善生猪养殖整治办法，建立污染源分布图，有针对性地开展污染源清单式管理及源头管控，共同推进峰头水库水质提升。

（来源：马铺乡）



两地干部实地观摩，共同会峰头水库库区水质

本报讯 7月22日，在省退役军人事务厅组织下，省荣军医院会同联勤保障部队第九〇〇医院军医专家，来到漳州市云霄县，为当地残疾军人、在乡老复员军人和烈属、功臣模范等优抚对象提供为期五天（7月22日-7月26日）的免费医疗服务，把党和政府的关怀温暖送给优抚对象，用实际行动向“八一”建军节献礼！

“老战友！我们看您来啦！”22日上午，医疗巡诊队携带检查设备及药品来到家住云霄县云陵镇中山路的90岁参战老兵梁启德家中，为他进行健康体检并送上节前的暖心问候。

“这么热的天，你们还大老远来看我，太感谢了！”“我当兵那年20岁，23岁参加炮击金門时我已经是党员了，我感到特别光荣……”，回忆起当年的战争，梁启德眼神中闪烁着光芒。

“高血压需要规范用药，我们帮您写下来，按照这样服用……”在细致体检后，来自第900医院心内科主任医师罗助荣、药剂科主任药师陈维中为梁启德制定了详细的用药方案并普及预防知识。

“我们把医疗巡诊车开到每个偏远乡镇，采用普通对象集中诊疗，特殊对象上门送医的方式，着力破解优抚对象‘找专家难、看病难’的问题。现场可以确诊的疾病我们送医送药，需要进一步检查的我们会联系医院相关科室，全力帮助老兵无忧就医。”此次活动带队的省荣军医院副院长施小健说道。

23日上午，在云霄县人民公园设置的集中诊疗点，一幕温馨而专业的医疗场景悄然上演。来自莆美镇81岁的参战老兵方宝石因血管纤细与近期突发的脑梗，对抽血检查充满畏惧。在家人的陪同下来到抽血化验点踌躇不前，检验师郑芝榕微笑着说：“爷爷您放松，深呼吸，我们很快就能完成，不会让您感到不舒服……”说话的瞬间，她熟练而精确地定位血管，一针到位，迅速且几乎无痛地完成了抽血过程。老兵方宝石赞不绝口，连连称赞省城医疗团队“技术精湛，温暖人心”！

24日，在云霄县东厦镇高步中心小学设置的集中诊疗点，来自东厦镇的优抚对象正有序排队登记检查。活动现场，医疗巡诊队免费开设专家坐诊送医送药、腹部彩超、心电图检查、X光、抽血化验（化验项目涵盖生化全套、血常规、乙肝两对半、幽门螺杆菌尿素酶抗体定性检测、肿瘤标志物筛查等多达60多种项目）等诊疗项目，为老兵们提供全面的健康检测。

25日，巡诊团队来到陈岱镇岱南村部的集中诊疗点。前来义诊的优抚对象在云霄县退役军人事务局的工作人员的引导下，井然有序地完成了体检。“感谢你们对我们这些退伍老兵的关心，我常年在村里，很少出去体检，这次的巡诊我感到非常满意……”参战老兵王泗镇激动地握着工作人员的手说道。

据了解，福建军地联合常态化巡回医疗活动是近年来省退役军人事务厅致力于提升退役军人医疗健康福祉工作的缩影。此次医疗巡诊有效缓解了基层优抚对象“看病难”实际困难，受到广大退役军人及优抚对象的一致好评。

（来源：省荣军医院、漳州市退役军人事务局、云霄县退役军人事务局）

八一健康行：福建军地联合医疗巡诊活动走进云霄县